



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce:	KONCEPCE FOTBALOVÉHO TRÉNINKU MLÁDEŽE V DOLNÍM BUKOVSKU
Autor práce:	Jiří Matoušek
Obor studia:	Pedagogika volného času
Posudek vypracoval:	doc. MgA Stanislav Suda, Ph.D.
Datum:	26. 5. 2020

Práce je rozdělena do tří částí – analýza výchozí situace v Dolním Bukovsku, koncepce (myšleno fotbalového tréninku) a příklad tréninkové jednotky. Tato práce se v dobrém vymyká standardní představě bakalářské práce. Je ukázkou autorského postoje studenta – člověka, který svůj volný čas věnuje fotbalové komunitě s přesahem do života v obce.

Formální a jazyková stránka:

Na tuto práci je potřeba pohlížet jako na specifický autorský tvar. Odborná literatura je vybraná z oblasti sportu, zejména trenérství fotbalu a pedagogické práce s dětmi na sportovištích. Dalšími zdroji jsou místní zprávy o vývoji sportu z oblasti. V tomto ohledu se studentovi podařilo velmi specificky uvést čtenáře do atmosféry vesnického fotbalu a atmosféry v obci. Tomu odpovídá i jazyková a formální stránka – jedná se (de-facto) o autorský esej na základě analýzy místní situace, vlastní žité zkušenosti a reflexe trenérských a metodických možností. Z tohoto pohledu je to práce odvážná a originální.

Obsahová stránka:

Jak již bylo výše popsáno, práce má logickou stavbu. Všechny tři části na sebe organicky navazují, z textu je znát autorův hluboký a angažovaný zájem o problematiku. Práce není výzkumná, je analytická a metodická, pozoruhodná zejména s ohledem na vlastní reflexi. Kapitulu 2.2. (Cesta, nebo cíl?) považuji za zlomovou pro celou práci. Autor na základě těchto úvah následně formuluje vlastní představu fungování trenérství v malém vesnickém klubu, potažmo v celém klubu. Vzhledem ke kapitole první se ujasňuje význam práce v klubu pro život celého městyse. Na základě tohoto uvědomění je autor schopen koncepční práce a prosazení modelu v rámci fungování klubu. Je to svědectví o uvědomění této cesty, určité osobní filozofie a angažovanosti.



Na tuto práci je možno pohlížet z mnoha úhlů, v rámci uvažování současného pedagogického mainstreamu je opravdu odvážná. Nicméně si troufám tvrdit, že je podstatným příspěvkem k uvažování o smysluplném naplňování volného času, prožívání fenoménu vesnického fotbalu i života obce. Zejména však – je svědectvím o sebe-reflektivní a postojové rovině autora samotného. V tomto (osobnostním) ohledu jde o práci autentickou, poctivou a garantovanou.

Závěr:

Práce splňuje požadavky na tento typ práce a doporučuji ji k obhajobě. Dle průběhu obhajoby navrhuji hodnocení v rozmezí **výborně – velmi dobře**.

doc. MgA. Stanislav Suda, Ph.D.